

S.M/R.70



EL SCOUT

BOLETÍN DE LOS EXPLORADORES DE ESPAÑA EN MAHÓN

Redacción y Administración: PLAZA DE ESPAÑA, 32

Año III

MAHÓN, FEBRERO 1931

NÚM. 27



Al publicar este número, «EL SCOUT», quiere honrar sus páginas, dedicándolo como humilde pero sincero homenaje de gratitud y afecto a Lord Roberto Baden-Powell, fundador y Jefe universal del Escultismo, con motivo del LXXIV aniversario de su natalicio

Publishing this number «EL SCOUT» will honour its sheets, dedicating them as humble but sincere homage of gratitude and love to Lord Robert Baden-Powell, founder and universal scouting chief on his LXXIV birth-day.

NUESTRO VENERABLE FUNDADOR

Los Rovers mahoneses, que aun siendo pocos, merecen todas nuestras simpatías, porque entre unos 250 exploradores inscritos en la Tropa de

Mahón desde 1925, fecha de su reconstitución, han sido hasta hoy, los únicos que en buena lid han ganado la Cruz laureada de la reina de todas

Las virtudes, cual es la constancia, ya que sin ella, todas las demás quedan anuladas, nos suplican unas palabras para «EL Scout» de este mes, que dedican especialmente a honrar la gran figura prestigiosa, tal vez la primera mundial en estos momentos, del venerable Lord Baden-Powell al cumplir el día 22 de los corrientes los 74 años de edad.

Todo cuanto pueda decir nuestra tosca pluma en loor y alabanza del excelso Fundador del Escultismo Mundial nos parece poco toda vez que su obra magnánima ha repercutido en las cinco partes del mundo y son hoy día muchos millares de muchachos y de jóvenes que rehuyen del vicio, de la vida desordenada y de las malas costumbres merced al fiel cumplimiento de los artículos *que integran* el Código del Explorador.

Entiendo que el mejor medio de honrar a Baden-Powell es reproducir en «EL SCOUT» sus mismas palabras, las que constan en el autógrafo que cual oro en paño posee la Tropa de Mahón, con motivo de la visita que le hizo en febrero de 1929, al tener noticias de que viajando a bordo del Transatlántico inglés «Duchess of Richmond» recalcaría en Palma de Mallorca el día 4 del citado mes y año.

Atendiendo una oportuna indicación del Consejo Nacional y por no hallarse constituida nuestra obra en la capital de la provincia, pasaron a Palma representaciones de las Tropas

de Barcelona y Mahón, a fin de saludar al gran Jefe-Scout.

Fueron *allá* 35 explorapores mahoneses, capitaneados por nuestro digno señor Jefe de Tropa don Antonio Pons Mercadal.

Nuestros Exploradores fueron recibidos y revistados por el Fundador Teniente General Baden-Powell, causándole su presencia grata impresión pues no la aguardaba, y al mensaje de respeto, adhesión y afecto que le presentó la Tropa de Mahón, tuvo a bien Baden-Powell contestarla de su puño y letra, en la forma siguiente:

«Palma de Mallorca 4 Febrero 1929.
My dears Brothers Scouts of Mahon:
I have received with great pleasure and gratification your very Kind letter of greating. I am only so *sorry* that the she stress of my stay here prevents me from coming to see you But. I hope that some of you will be *able* to come to our great Jamborée in England next August.

In the meantime let me congratulate you ou your successuls ashievements in scouting and. I cordielly wish you frutter successes in the future With rencord thanks aud Goodwiskes.

Believe me yours fraternelly

ROBERT BADEN-POWELL.

Chief-Scout»

TRADUCCIÓN

Palma de Mallorca 4 Febrero 1929.
Mis queridos hermanos Scouts de Mahón:
He recibido con gran placer y com-

placencia vuestro muy amable mensaje de salutación y solo siento vivamente que mi breve permanencia en este puerto me impida ir a ver a Vds. pero confío que alguno de entre ustedes podrán venir a nuestro gran Jamboree que en agosto próximo se celebrará en Inglaterra.

Entre tanto felicito a Vds. por sus éxitos en los brillantes actos escultistas realizados y cordialmente les deseo nuevos triunfos en lo futuro.

Reiterándoles las gracias y deseándoles mucha suerte, creánme suyo fraternalmente

ROBERT BADEN-POWELL.
Jefe -Scou-

¡Exploradores mahaneses! que las palabras tan sinceras como emotivas de nuestro venerable Fundador, sirvan de poderoso acicate para que seáis de cada día más fieles cumplidores de vuestros deberes de Exploradores.

Así lo espera vuestro Presidente que tan de corazón os quiere

JUAN F. TALTAVULL.

Mahón 4 de Febrero de 1931.

(Al cumplir dos años de la visita de Baden-Powell)

LORD BADEN - POWELL

Setenta y cuatro años cumplirá D. m. el día 22 del corriente mes, el fundador del Escultismo y Jefe mundial del movimiento Lord Baden-Powell. La tropa de Los Exploradores de España en Mahón pasaría por ingrata, si no hacía algo para honrar en el día de su cumpleaños a esta figura mundial, ante la que se inclinan las juventudes de todo el orbe, por esto este mes hemos dedicado a nuestro venerable fundador el presente número del boletín «EL SCOUT» como prueba y homenaje de admiración y gratitud, hacia el hombre que con la experiencia de sus años y de sus tra-

bajos y estudios, logró moldear la Institución, que debía entregar a la juventud del mundo todo, un Ideal sublime y perfecto, por el que trabajamos constantemente.

Al crear el Escultismo, Baden-Powell, dotó a la humanidad, de la mejor obra educativa que pueda concebirse, pues al moldear los doce artículos del Cócigo-Scout, trazó la ruta que, salvando las diferencias de clases sociales, saltando fronteras y cruzando los mares, debía seguir la juventud escultista para lograr el Ideal llamado a campear en todos los ámbitos del Universo, y por el que labo-

ramos los jóvenes de todas las razas, porque es el único, que sin distinción de lenguajes ni creencias, ha sabido convertirnos en hermanos de ideal y por ende de corazón.

No podemos dudar de la magnificencia de la labor de Baden-Powell y mucho menos de los colosales resultados de su obra, pues resuenan en los cuatro vientos las alabanzas del mundo todo. Por eso, al reconocer, una vez más, la grandeza de la Gran Institución Escultista, justo es que Los

Exploradores Mahoneses, hayamos querido exteriorizar nuestra gratitud, hacia su fundador Lord Baden-Powell mandándole por mediación de «EL Scout» el homenaje de respeto y admiración de los Scouts-Españoles que en la Isla de Menorca, han logrado hacer lucir y flotar muy alta la Flor de Lis, representativa del hermoso ideal Escultista.

GERARDO M.^a CONFORTO

Mahón, Febrero de 1931.

“CARTAS A ENRIQUE”

Nidrvey 3 Febrero 1931

Mi querido camarada:

Ante todo te deseo un buen principio de año. Perdona no te haya escrito antes que no fué por pereza de escribir, sino como que se me había terminado la tinta de mi pluma estilográfica y por no tener dinero he tenido que fabricarla por cuyo motivo he tardado algunos meses, pues las hierbas no estaban del todo secas. (Algún día te enviaré la fórmula).

Hoy te escribo para hacerte una proposición; No te parece podríamos fundar un *museo escultista* en nuestra *casa scout*. A tí tal vez te parecerá equivocada esta idea, ya que dirás: como hemos de fundar un museo, empezando en que no conocemos lo

que es un mineral, ni un fósil. . etc. y además como que carecemos de estos objetos...

Pero yo te contestaré; acaso no tenemos entre nuestros camaradas, no algunos sino muchos que han estudiado Historia Natural y también otros que tienen el diploma de Geólogo, ¿no crees tu que estarían muy contentos en demostrar su habilidad y conocimientos, ya que por algo han sufrido sus correspondientes exámenes? Muy contentos, repito estarán al poder desempeñar un cargo como es este, el cual no se reduciría en clasificar y enumerar las distintas piezas que aun que pequeñas ya se muestra en cada una de ellas la grandiosidad de su

Creador, sino en enseñar a las demás hermanos scouts sus distintas aplicaciones y propiedades.

Referente a la carencia de estos objetos te diré que en nuestra isla no tenemos algunos sino muchos con los cuales podríamos formar un museo bastante regular (¿No es así?)

Finalizo, pues me parece que ya se está agotando la tinta de la estilográfica.

Con saludos para tu familia. Recibe un fuerte apretón de mano izquierda de tu hermano scout

PAT.

P. D.—Yo hice un castillo en el aire y a su sombras me recosté, tiró el viento el edificio y entre sus ruinas quedé.

SECCIÓN OFICIAL

Para el próximo día 18 del actual se convoca al Consejo de Guías y Sub-guías para tratar de varios asuntos relacionados con el próximo viaje a Palma y las vacantes de sus Patrullas.

* * *

Ha causado baja en esta tropa el Rover don Antonio Casanovas.

Mahón a 12 de Febrero de 1931.

NOTAS DE ESCULTISMO

Un ruego del Jefe de la Tropa de Madrid

El señor don Juan A. Dimés uos ruega por mediación del señor Jefe de

nuestra Tropa, que insertemos en este boletín el artículo que con el título de «*La obra Escultista*», se publicó en el diario madrileño «A B C». Con mucho gusto complacemos al señor

Ama con fe y con orgullo la tierra en que naciste

Dimas publicando hoy el hermoso artículo del entusiasta y eminente señor La Cierva, que apareció en el popular «A B C», el diario que debemos felicitar y apreciar todos los Exploradores por ser el único de los grandes rotativos españoles, que se ocupa del Universal movimiento Escultista.

* * *

Conferencias

El 18 del pasado Enero el ilustrado capitán de Infantería don Antonio Igualada, dió una conferencia a nuestra Tropa, revelando con su disertación sus elevadas dotes oratorias; en pocas y concisas palabras dió a conocer la imperiosa necesidad del Ejército, y la importancia que reviste, exponiendo por medio de ejemplos los diferentes puntos en que se basa la necesidad de armarse y de instruirse sobre el manejo del armamento, en

resumen una conferencia hermosa de por sí que deleitó a todos, siendo un tema muy oportuno en los tiempos que corremos en que tan injustamente combatida es por los amantes del desorden la existencia de un ejército, «Si vis pacem para bellum».

El próximo día 22 nos dará la segunda conferencia de este curso el Teniente del mismo cuerpo señor Gomila Fontcuberta, que versará sobre el tema «Los Hermanos Pinzones».

* * *

Holanda

Los «Nederlandsche Padyinders» (Exploradores holandeses) han decidido retrasar hasta 1932 la fecha de celebración del Campamento Nacional, los Exploradores holandeses esperan que acudirán a Holanda exploradores de todos los países en ocasión del campamento de 1932.

La obra escultista en España y en el Extranjero

El pueblo debe estar identificado por los "exploradores"

Por regla general, dedica poca atención la gran Prensa al desenvolvimiento de los *boy-scouts* españoles. A B C es casi el único que de ellos se

ocupa, con lo que crece la simpatía que el popular diario tiene entre los entusiastas de la patriótica institución.

En diferentes números ha dado a

conocer la labor que ésta realiza, que agradezco mucho, no porque conmigo tenga relación, sino porque se entera el público de lo que hacen los exploradores, que es bastante más serio de lo que algunos creen. Y recientemente le concede *Rubryk*, con su reconocida autoridad e independencia de criterio, el relieve que se tiene ganado, en artículo que encabeza la «Sección deportiva», sin duda por no disponer de otro sitio del periódico para hablar de nosotros, pues en ocasión solemne expuso no debe figurar el esculfismo al lado del fútbol, el boxeo y demás deportes, por tratarse de obra eminentemente educadora.

Lamenta, sin embargo, *Rubryk* no se tenga en España a los exploradores el respecto por él observado en Bélgica, Holanda, Francia e Inglaterra, la deficiencia de los instructores y que se pretenda intensificar la obra esculfista atendiendo sólo a su valor cuantitativo.

Tales manifestaciones no pueden tomarse como crítica o ataque, sino deseo de que se corrijan los defectos por él señalados; más haciéndolas quien hasta hace poco ha tenido a su cargo la orientación del esculfismo español, exigen que, sin merecerlo, sólo a título de sucesor suyo, diga lo que corresponde sobre las mismas y pida hospitalidad en publicación que

siempre acoge y apoya toda obra patriótica. Callarse valdría tanto como asentir, y no pueden quedar indefensos quienes realizan una labor modesta, pero de extraordinario valor social, que antes aplaudía sin regateos el propio *Rubryk*.

A los exploradores no se les respeta como en los citados países por causas que no desconoce el articulista, principalmente de orden político. Los elementos de la izquierda no ven con agrado que los *boy-scouts* sean creyentes, respetuosos con el Rey, disciplinados y de apariencia militar. En su primera época se daba el extraño caso de que tampoco eran simpáticos a la Iglesia. Esta última oposición ha cesado, y el figurar el prestigioso obispo de Madrid en el Consejo Nacional es garantía de que no vamos contra la Religión. Pero continúa implacable la de repulbianos y socialistas, sin lograr convencerlos de que se vitorea al Rey por ser el jefe del Estado, independientemente del sentimiento monárquico que tienen la inmensa mayoría de los españoles; que ni Baden Powell ni los directores del esculfismo en España pretenden darle orientación militar, y que el ser creyente y disciplinado es compatible con todo ideal político.

(Concluirá)



Los Mejores Artículos
son los que se imponen por su
calidad. Por esto cada día se
venden más los discos eléctricos

PARLOPHON

(EL DISCO SONORO)

y los materiales fotográficos

AGFA

LA MARCA DE FAMA MUNDIAL

DE VENTA:

JOYERÍA

Vda. de B. CARRERAS

DOCTOR ORFILA, 24

LOS JÓVENES que hayan permanecido
en la

**Institución de
Los Exploradores de España**

durante tres años
quedarán exentos
del Examen de Gimnasia
en el

SERVICIO

Pre - Militar

INSTALACIONES

PARA

AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD

LORENZO CONFORTO

PORTAL DE MAR, 16

Se aproxima

EL VIAJE A

MALLORCA

¿Quieres ser bondadoso, fuerte,
sano, alegre; que tu rostro se
tueste, que tu sangre se enri-
quezca y tus pulmones respiren
el aire puro de los campos?

**Hazte Explorador
de España**